



روزنامه سیاسی، اجتماعی و فرهنگی صبح ایران چهارشنبه ۳۰ اردیبهشت ۱۴۰۵ - ۳ ذی‌الحجه ۱۴۴۷ سال بیست‌وهشتم - شماره ۷۶۰۴ - ۱۶ صفحه قیمت: ۱۰۰۰۰ تومان



## آزمون‌هایی که از آن شب اردیبهشتی آغاز شد



محمدجواد آخوایمدیرمسئول

شهادت به پایان رسید. شهادت رئیس‌جمهور می‌توانست به بحرانی سیاسی تبدیل شود، اما استواری نظام جمهوری اسلامی، قوت قانون اساسی و مهم‌تر از همه، وجود رکن ولایت‌فقیه، کشور را در خلأ مدیریتی فرو نبرد. اینتداسرپرست موقت ریاست‌جمهوری تعیین و سپس طرف کمتر از ۵۰روز انتخاباتی برگزار شد که دولت جدید را بر سر کار آورد. بسیاری گمان کردند آزمون بزرگ همین بود و دیگر آسودگی فرا رسیده است، اما نمی‌دانستند که این تنها سرآغازی بر دوره‌ای از آزمون‌های سخت برای ملت ایران و جمهوری اسلامی است. در این دو سال، ایران دو جنگ تحمیلی از سوی دو قدرت اتمی امریکا و رژیم‌صهیونیستی را از سر گذراند؛ یکی جنگ دوازده‌روزه و دیگری جنگی چهارروزه که جمهوری اسلامی پیچیدگی‌های بی‌سابقه‌ای را تجربه کرد. در دی‌ماه ۱۴۰۴ نیز فتنه‌ای تروریستی رخ داد که در آن عوامل دشمن، آشکارا در خیابان‌ها آتش گشودند و مردم بی‌گناه و مدافعان امنیت را به شهادت رساندند. اما سنگین‌ترین آزمون، شهادت قائم‌امت، حضرت آیت‌الله‌العظمی امام سیدعلی خامنه‌ای در اسفندماه ۱۴۰۴ بود.

این توالی از مون‌ها، چیزی جز سنت الهی نیست. قرآن کریم می‌فرماید: «أَحْسِبُ النَّاسَ أَنْ يَبْرُكُوا أَنْ يَقُولُوا آمَنَّا وَهُمْ لَا يُفْتَنُونَ؛ وَلَقَدْ فَتَنَّا الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ فَلَيَعْلَمَنَّ اللَّهُ الَّذِينَ صَدَقُوا وَلَيَعْلَمَنَّ الْكَاذِبِينَ» (آیا مردم گمان کردند همین‌که بگویند ایمان آوردیم رها می‌شوند و آزموده نمی‌شوند؟ بی‌تردید کسانی را که پیش از ایشان بودند آزمودیم، تا خداوند راستگویان و دروغگویان را معلوم گرداند). مؤمنان همواره در معرض ابتلا و فتنه بوده‌اند و این آزمون‌ها، نشانه ایمان ملت ایران و انتظار باری تعالی از یک جامعه ایمانی است.

امام شهید در باره امتحانات الهی می‌فرماید: «خداى متعال هر امتحانى که می‌کند، یک نمره می‌دهد. وقتی در یک امتحان، یک کسی، یک جمعیتی، یک ملتی قبول شدند، خداى متعال به اینها نمره می‌دهد؛ نمره این است که اینها را بالا می‌آورد. امتحان‌های الهی این‌جوری است. همین‌طور که اگر در امتحان بد عمل کنیم و امتحان را بیازیم، خداى متعال نمره‌ی مردودی می‌دهد و آن مردودی عبارت است از تنزل و انحطاط – انسان از آنی که بود، بدتر می‌شود – در قبولی هم همین‌جور است؛ ملتها را بالا می‌برد... . . . . . وقتی امتحان خوب بدهید، خدا شما را بالا می‌برد. امروز خط اسلام، خط ایمان بالله، خط انقلاب در کشور و در میان ملت، خیلی قوی‌تر، پررنگ‌تر و بالاتر است از آنچه که قبل از این فتنه بود. چسرا؟! چون مردم، خوب امتحان دادند. این، نمره‌ی الهی است.»

جمهوری اسلامی نه‌تنها از بحران سیاسی ناشی از شهادت رئیس‌جمهور عبور کرد، بلکه از بحران خلأ رهبری نیز سربلند بیرون آمد. انتخاب حضرت آیت‌الله امام سید مجتبی خامنه‌ای در یک فرایند متین و قانونی نشان داد که این نظام حتی از پیچیده‌ترین بحران‌ها، یعنی شهادت ولی‌فقیه نیز می‌تواند باصلابت گذر کند. ملت ایران نیز در همه این عرصه‌ها سربلند بوده‌اند؛ نشانه این سربلندی، «بعثت خیابانی» آنان است؛ ۸۰شب حضور مردم در خیابان‌ها که گواهِ رشد روحی، معنوی و انسانی ملتی است که از دل فتنه‌ها پادشای پیروزی را گرفته‌اند. اما نکته پایانی آن که معنای این سرربلندی، پایان آزمون‌ها نیست. همان سنت الهی که در قرآن آمده، وعده داده است که تا مؤمنان بر ایمان خود اصرار ورزند، آزمون‌های تازه‌ای در راه خواهد بود. امید آنکه خداوند ملت ایران و امت اسلامی را از آزمایش‌های بعدی نیز روسفید بیرون آورد و پادشای نهایی را که ظهور خورشید ولایت، حضرت ولی‌عصر (ارواحنا فداه) است، نصیب بشریت گرداند.

**سئوالاتی**

**جناب حسین فرزندی**  
مدیرعامل محترم خبرگزاری دانشجو

در گذشت پدر گرامی تان، سردار عباسعلی فرزندی اردکانی، رئیس اسبق دانشگاه عالی دفاع ملی را تسلیت عرض نموده، از خداوند منان برای جنابعالی و بازماندگان صبر جمیل و برپای آن مرحوم رحمت و مغفرت مسئلت می نماییم.

**مدیر مسئول و کارکنان روزنامه جوان**

رهبر معظم انقلاب در پاسخ به نامه جمعی از فعالان مردمی حوزه جمعیت:

# آینده روشن ایران با ترویج فرزندآوری ممکن می‌شود

صفحه ۲

# در گرداب هرمز و باب‌المنذب

انفجارهای مهیب شب گذشته در تنگه باب‌المنذب به‌مدت دوساعت موجب توقف کامل آمد و شد کشتی‌ها در دو سوی این تنگه شد و سکوت عجیب مؤسسات بیمه بین‌المللی و نهادهای اطلاع‌رسانی امنیت در یانوردی محل تأمل جدی است. از سوی دیگر، ترامپ هم برای ششمین‌بار از برافروختن دوباره‌ی آتش جنگ عقب‌نشست. این‌بار آن را به در خواست «شهباز» گره نزد و از «شیوخ» مایه‌گذاشت. شش‌بار تمدید ضرب‌الاجل شش‌بار عقب‌نشینی از آستانه‌ی جنگ. این رقم خام، نخستین نشانه‌ی سقوط ترامپ به درون تراژدی‌ای است که خود طراحی کرد

## مشت‌آهین ایران

## دشمن را به لکنت انداخته است

صفحه ۲



می‌دهد و خیلی چیزهای دیگر را و اگر نتجنگ بازدهمین! در مقابل ما «یا پیروزیم، یا پیروزیم!»

■ **مرد دیوانه شش تایی شد!**

شش بار تمدید ضرب‌الاجل؛ شش بار عقب‌نشینی از آستانه‌ی جنگ. این رقم خام، نخستین نشانه‌ی سقوط ترامپ به درون تراژدی‌ای است که خود طراحی کرد. او با شعار «تمام‌شدن بازی ایران» پایه‌کاخ سفید گذاشت، ولی حالا در موقعیتی قرار دارد که حتی شیوخ عرب که متحدان او در قیل و حین جنگ بودند، به او التماس می‌کنند: «حمله نکن! هزینه‌اش را همه‌ی ما می‌پردازیم!» شاید هم می‌گویند: «حمله کن! او گرنه هزینه‌اش را ما باید بپردازیم!»

اما ریشه‌ی این منجلاب بسیار عمیق‌تر از چند تماس تلفنی است. سناریوی «مرد دیوانه» که ترامپ آن را از ریچارد نیکسون به ارث برد، بر این فرض استوار است که حرف‌باید‌باور کند تو آن قدر غیرقابل‌پیش‌بینی وی‌بی‌پروا هستی که هر لحظه ممکن است دست به جنون‌آمیزترین اقدام بزنی. این تاکتیک در برابر ایران شکست خورده است. ایران «دیوانگی» را نمی‌خرد، و بایدوانه می‌داند که باید چگونه مقابله کند.

■ **ناشناخته‌ماندن ایران**

از طرفی امکانات تقابلی ایران برای امریکاناشناخته است. از موشک‌های بالستیک در غارهای گرانیتی تا پهپادهای جدید و تاکتیک‌های نامتعارف، ذهن استراتژیست‌های پنتاگون را فلج کرده است. همان‌گونه که نیویورک تایمز فاش کرد، ایران الگوهای پرواز اف۱۵ و اف۳۵ را رمزگشایی کرده و پس از آن که یک اف۳۵ در جنگ چهل‌روزه مورد اصابت دفاع زمینی قرار گرفت، باید برای دور تازه جنگ محتاط بود. ایران با نیم قرن محاصره و تحریم و سال‌های زیاد جنگ آموخته است که از آن «محاصره‌ی دیوار فولادین ترامپ» چگونه عبور کند. کر بدوهای زمینی پاکستان که شش کریدور تجاری‌اند، شریان‌های حیاتی را از زیر دیوار فولادی عبور داده‌اند. ایران می‌تواند تنگه هرمز را دور بزند. باب‌المنذب که انفجارهای مهیب شب گذشته در آن به‌طور

عجیبی از سوی رسانه‌های جهان پنهان ماند نشان داد که ایران می‌تواند در عرض دو ساعت، آمدوشد کشتی‌ها را در یکی از حساس‌ترین آبراه‌های جهان متوقف کند. سکوت مؤسسات بیمه بین‌المللی و نهادهای امنیت در یانوردی، حاکی از آن است که واشینگتن خود از گسترش دامنه‌ی جنگ هراس دارد و به این مؤسسات فشار آورده است تا خبر را پنهان کنند. دیوار فولادی، امریکا را در محاصره‌ی اطلاعاتی- عملیاتی گیر انداخته است. هر حمله‌ای می‌تواند به بسته‌شدن همزمان هرمز و باب‌المنذب و جهش قیمت نفت به بالای ۲۰۰ دلار منجر شود، و این یعنی فروپاشی اقتصادی خود متحدان عرب ترامپ.

ترامپ در یک روز می‌گوید: «ما به جمهوری اسلامی هیچ امتیازی نخواهیم داد. فقط تسلیم کامل!» و در همان روز اذعان می‌کند: «من الان آماده پذیرش هیچ چیزی نیستم.» سپس ادعای قبلی خود را که حاضر بود مهلت ۲۰ ساله برای غنی‌سازی می‌پذیرد، انکار می‌کند. این شی‌زوفرنی استراتژیک نشان می‌دهد که او حتی در تیم خود بر سر یک هدف روشن به‌اجماع نرسیده است.

واشینگتن پست می‌نویسد: «هیچ گزینه‌ی نظامی اعم از حمله گسترده، هدف‌گیری رهبران یا عملیات زمینی راه‌حل قابل‌اعتماد و کم‌هزینه ندارد.» ۸۵ میلیارد دلار هزینه در ۷۹ روز که فقط احتمالاً نرخ بمب‌هایی است که بر ایران ریخته‌اند نه زیان‌های مالی ناشی از رکود اقتصاد امریکا و جهان غرب، رقمی که حتی در جنگ افغانستان سابقه نداشت، بدون هیچ دستاورد استراتژیک جز تخریب چند سوله و تأسیسات سطحی، به باد رفته است. سایت‌های موشکی زیرزمینی ایران دوباره بازگشایی شده‌اند.

■ **لایب شیوخ با چین و قمار بازنده**

گفته می‌شود کشورهای عربی که ترامپ ادعا می‌کند به درخواست آنها حمله را به تعویق انداخته، هم‌زمان در پکن مشغول لایب علیه تهران هستند. قول تأمین نفت چین و خرید کالاهای چینی باقیمت‌های بالاتر. این خبر که ممکن است درست نباشد و پیش از این نیز چینی‌ها

نشان دادند فریب این وعده‌های شیوخ را نمی‌خورند و بازی را درست تشخیص می‌دهند، دست‌کم نشان می‌دهد که آنها به قدرت نظامی امریکا بسرای حفاظت از خود ایمان ندارند و به دنبسال یک ضمانت اقتصادی- دیپلماتیک مستقل از واشینگتن هستند. این بزرگ‌ترین شکست اعتبار برای ترامپ است. متحدان منطقه‌ای‌اش، او را به عنوان چتر نجات قبول ندارند و به چین پناه می‌برند!

■ **حضيض یک تراژدی سیاسی**

ترامپ اکنون در ژرفنای یک تناقضی مَر گِبار گرفتار آمده است. اگر حمله کند، با توجه به آمادگی ایران، هزینه‌ی سرسام‌آور جانی، مالی، ژئوپلیتیکی خواهد داد و ناشناخته‌بودن پاسخ ایران، و اصرار متحدان عرب برای جلوگیری از حمله ممکن است بزرگ‌ترین شکست نظامی امریکا از زمان جنگ ویتنام را رقم بزند، هرچند همین حالا نیز چیزی کمتر از آن نیست.

اگر حمله نکند آنگاه شش‌بار تهدید بی‌عمل، او را به رئیس‌جمهوری تبدیل می‌کند که مثل شیر می‌غرد ولی از ترس، بادی هم از پشتش صادر می‌شود و برای یافتن میانجی دمش را هم تکان می‌دهد؛ رحمت خدا بر امام‌راحل که بهترین تمثیل را برای این سردمداران امریکا به کار برد! ایران را صبر استراتژیک خود، نشان داده که می‌تواند واشینگتن را خسته کند، درست همان چیزی که ترامپ ادعا کرد «شنیده است»

اما در عمل دارد با آن مواجه می‌شود.

مهلت‌های شش‌گانه، انفجارهای پنهان‌شده در باب‌المنذب، کریدورهای پاکستان، ناتوانی در نابودی سایت‌های زیرزمینی، نداشتن اطمینان از ترورهای جدید و هدفمند و فرار متحدان عرب به سمت چین، همه نشانه‌های یک منجلاب خودساخته است. ترامپ ایران را به «عرق تراژدی بزرگ سیاسی» نکشاند است، بلکه خود در قعر آن تراژدی افتاده است. مرد دیوانه‌ای که حتی شیوخ عرب از دیوانگی‌اش می‌ترسند، اما نه از روی وحشت از ایران، که از روی وحشت از عواقب فلج‌کننده‌ای که بر سر خودشان می‌آورد.